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Estado do Espírito Santo
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Procedência:

NÚCLEO DE TAQUIGRAFIA

Assunto:

ATA 793 SESSÃO ORDINÁRIA
EM: 20/12/2017
QUARTA-FEIRA

ANDAMENTO
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA,

SEGUNDO SEMESTRE, DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO

PRIMEIRO BIÊNIO (2017/2018), DA DÉCIMA OITAVA

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA

FEIRA, DIA VINTE, MÊS DE DEZEMBRO, ANO DOIS MIL E

DEZESSETE, ÀS DEZESSEIS HORAS (20/12/2017, 16HOOMIN).

MESA DIRETORANEREADORES:

Presidenta: Neidia Maura Pimentel- PSD;

1° Vice-Presidente: Rodrigo Márcio Caldeira - REDE;

2° Vice-Presidente: Robson Miranda - PV;

1°Secretário: Roberto Ferreira da Silva - PHS;

2° Secretário: Adriano Vasconcelos Rego - PTC.

Aos vinte dias, do mês de dezembro, ano dois mil e dezessete, no Palácio

"Judith Leão Castello Ribeiro", Sala das Sessões "Flodoaldo Borges

Miguel", Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo.

A Senhora Neidia Maura Pimentel, Presidenta, reuniu-se em Sessão

Ordinária, no Segundo Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois

mil e dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), Primeira Parte da Décima

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego,

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC;

Alexandre Araújo Marçal, REDE; Basílio Antônio Neves Santos, PROS;

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio

Duarte de Almeida, PDT; Gilmar Dadalto, PSDB; José Geraldo Carreiro,

PSB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB;

Miguel Mates Santos, PTC; Nacib Haddad Neto, PDT; Neidia Maura
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Pimentel, PSD; Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da

Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE;

Stefano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista Guizolfe, DEM.

No entanto, ausentou-se o Senhor Vereador Luiz Carlos Moreira, PMDB,

visto que esteve sob cuidados médicos. O assentamento às assinaturas

registradas encontra-se em Livro Próprio de Registro das Frequências,

número zero um (O1), Primeira Parte do Biênio dois mil e dezessete, dois

mil e dezoito (2017/2018), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e

dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora.

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução N° 198,

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à

Resolução N° 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno),

que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino

da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em

Provérbios, Capítulo trinta e um, Versículos oito e nove. A Presidenta

NEIDIA MAURA PIMENTEL, então, solicitou UM MINUTO DE

SILÊNCIO pelo falecimento do Servidor, Senhor JOSÉ MARIA DE

ALMEIDA, que deixou um grande legado nesta Casa de Leis. Após, em

fala PELA ORDEM, o Senhor Vereador NACIB HADDAD NETO

apresentou justificativa de ausência do Senhor Vereador LUIZ CARLOS

MOREIRA, visto que se sentiu mal e precisou de atendimento médico,

sendo acolhida pela Presidenta. Em seguida, a PRESIDENTA invocou a

proteção de Deus e declarou aberta a presente Sessão. Em seguida, houve

deliberação das Atas das Sessões Ordinárias dos dias seis e dezoito de

dezembro do corrente ano. Esta foi à discussão. Não houve quem quisesse

discuti-la. Foi à votação. Atas aprovadas por dezoito votos favoráveis.
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PEQUENO EXPEDIENTEIMATÉRIAS PROTOCOLADAS NA

CASA, Parágrafo 1°, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as

seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram

encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos

Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão

Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus

Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. O PRIMEIRO-SECRETÁRIO

solicitou inclusão de Voto de Pesar proposto pelo Vereador Fábio Duarte

de Almeida; Projeto advindo do Executivo Municipal, bem como

Proposição do Vereador Ericson Teixeira de Almeida. REQUERIMENTO

DE VOTO DE PESAR N° 61/2017: requer Voto de Pesar pelo falecimento

do Senhor José Maria de Almeida. De autoria do Senhor Vereador Fábio

Duarte de Almeida, extensivo a todos os vereadores. PROJETO DE LEI N°

302/2017, anexo à MENSAGEM N° 136/2017: dispõe sobre a criação do

Cargo de Cuidador para atuar junto aos estudantes com deficiência, e dá

outras providências. De autoria do Executivo Municipal. A EMENDA N°

60/2017 ao PL 302/2017, proposta pelo Vereador Fábio Duarte, que

suprime o Inciso IX das atribuições constantes da descrição do cargo, foi

retirada a pedido do próprio Edil. A outra EMENDA N° 61/2017 ao PL

302/2017, proposta pelo Vereador Stéfano Sabardelotti de Andrade, que

inclui o Inciso X das atribuições previstas ao cargo, foi mantida. Em fala

PELA ORDEM, o proponente justifica a necessidade da Emenda, o que foi

corroborado em reunião com a Secretária de Educação, Senhora Márcia

Lamas, bem como com grupo de mães representantes, "Mães Especiais".

Em fala PELA ORDEM, o Vereador Aécio Darli de Jesus Leite reclamou o

fato de a Matéria ter sido lida sem a citada Emenda, então a Presidenta

solicitou ao Primeiro-Secretário a devida leitura. A Presidenta esclareceu

que a Emenda veda a aplicação de conteúdos pedagógicos por parte dos

cuidadores e que o Projeto em sua íntegra já atende às reais necessidades de
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seu público-alvo. Então, o Vereador Nacib Haddad Neto disse que a

Promotora Jane Velo foi um ajuda essencial em resolver tal questão,

atendendo à reivindicação das mães de crianças especiais. O Vereador

Stéfano de Andrade disse que a exigência para o Cargo é de Nível Médio, o

que, segundo as mães, impede os cuidadores de ministrar conteúdos. A

Presidenta disse que o Projeto foi elaborado a partir do entendimento das

demandas por parte da Secretária de Educação e do Prefeito. Então, o

Vereador Miguel Mates Santos solicitou inclusão do PL N° 302/2017 em

Regime de Urgência Especial. O Primeiro-Secretário, então, defendeu

Emenda do vereador proponente, pois não há nenhum vício no texto que

prejudique as crianças excepcionais. Achou desnecessária a discussão. Em

continuidade ao Expediente, PROJETO DE LEI N° 247 /2017: denomina

"Praça Ponto de Encontro Walter Francisco de Assis" a atual Praça Ponto

de Encontro, em Serra Sede. De autoria do Senhor Fábio Duarte de

Almeida. PROJETO DE LEI N° 262 /2017: dispõe sobre a criação de "food

park" no Município da Serra, e dá outras Providências. De autoria da

Senhora Vereadora Neidia Maura Pimentel, Presidenta. PROJETO DE LEI

N° 291 /2017: fica denominado "Emiliano Ribeiro da Silva" o nome da

Unidade Básica de Saúde do Bairro Jardim Tropical e dá outras

providências. De autoria do Senhor Vereador Gilmar Dadalto. A Presidenta

esclareceu que esse Projeto já é lei, havendo sido aprovado na gestão

anterior, o que já modificou o nome do posto de saúde. VETO N° 21 /2017:

veto total ao Autógrafo de Lei n? 4.743/2017, PL n? 162/2017. De autoria

do Executivo Municipal. PROJETO INDICATIVO N° 92 /2017: dispõe

sobre a implantação do "Núcleo de Convivência para Prevenção e Combate

à Depressão Infantojuvenil" nas Unidades de Saúde do Município da Serra.

De autoria do Senhor Vereador Wellington Alemão. REQUERIMENTO

DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO N° 137 /2017: requer Voto de

Congratulação ao Grupo "Hip Hop 15 no Pente". De autoria do Senhor
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Vereador Adriano Vasconcelos Rego. REQUERIMENTO VOTO DE

CONGRATULAÇÃO N° 138 /2017: requer Voto de Congratulação ao

Grupo "Realidade Fúnebre". De autoria do Senhor Vereador Adriano

Vasconcelos Rego. O requerimento de Voto de Congratulação N° 139/2017

foi retirado motivo duplicidade.de GRANDEpor

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo N° 151,

do 3° Parágrafo do RI, inscreveram-se para usar a Tribuna os seguintes

Vereadores: Ailton Rodrigues de Siqueira, Jucélio Nascimento Porto,

Roberto Ferreira da Silva, Nacib Haddad Neto e Neidia Maura Pimentel,

mas a Presidenta declinou de sua fala. No primeiro pronunciamento, o

Senhor VEREADOR AILTON RODRIGUES DE SIQUEIRA destacou

falecimento do Sr. Valdir, um dos fundadores de Vista da Serra; citou

questão do Bairro Central Carapina, em que mais de setenta famílias

receberam Ordem de Despejo. Prometeu averiguação de concessão, de

titularidade, e empenho. Em APARTE, a Senhora Vereadora CLEUSA

PAIXÃO prometeu foco na questão de moradia em 2018. Em APARTE, o

Vereador ROBSON MIRANDA disse que está junto dos moradores, pois é

morador de Central de Carapina; que defende o pobre. Fala o Vereador

AILTON RODRIGUES DE SIQUEIRA que este ano foi de muito

aprendizado; que a Presidenta e o Líder são da base do Prefeito; que o PL

292/2017 pegou todos de surpresa; houve muitos temas diferentes de uma

só vez; não houve sua aprovação por falta de articulação; houve discussão

durante toda a semana. Disse que sairia muito caro aprovar o abono, pois

tiraria dinheiro da cidade. Em APARTE, o Senhor vereador GILMAR

DADALTO disse que área doada aos moradores de Central Carapina

pertence ao Dr. Renan Fontes. Se a Prefeitura cumprir o prometido, não vai

mexer nos direitos da população. No segundo pronunciamento, o Vereador

JUCÉLIO NASCIMENTO PORTO falou acerca da Secretaria de Defesa

Social, na pessoa do Secretário, Coronel Miranda, e de sua equipe, no
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tocante à inauguração em Parque Residencial Laranjeiras da primeira Base

Comunitária de Segurança e Trânsito, sendo a primeira do gênero no

estado. Disse que a próxima será solicitada para a Praça Encontro das

Águas, em Jacaraípe. Também irá pedir base de apoio aos turistas. Falou de

reunião promovida junto ao Secretário de Segurança do Espírito Santo,

Senhor André Garcia, bem como dos questionamentos feitos a S. Ex.", no

sentido de que a polícia montada atenda Jacaraípe. Além disso, a partir do

dia 26 de dezembro do corrente ano, a delegacia de Jacaraípe funcionará

todos os fins de semana e feriados. No terceiro pronunciamento, o

Vereador ROBERTO FERREIRA DA SILVA falou do caráter democrático

desta Câmara, onde se respeitam as divergências. Disse acerca da Emenda

proposta pelo Vereador Stefano, em face do cargo de cuidador. Em Pela

Ordem, Stefano pediu que votem pensando nas famílias das crianças

deficientes, bem como dos professores já tão assoberbados. O Primeiro

Secretário, em seguida, destacou suas principais ações na Câmara durante o

ano letivo de 2017, como Projetos de Leis, Emendas, Requerimentos etc.

No quarto pronunciamento, o Vereador NACIB HADDAD NETO destacou

que o Prefeito havia prometido em sua posse governar para os mais pobres,

porém inexiste programa de habitação no município. Afirmou entristecer-se

com as pessoas que são iludidas por mandato de vereador. Disse que as

escrituras ora distribuídas são oriundas do Governo Federal. No orçamento

municipal nada foi destinado a políticas de habitação para pessoas com

baixa renda. Reafirmou seu papel de fiscalizador. Criticou a forma como o

Executivo enviou o Projeto de Lei contendo abono dos servidores daquele

poder. Disse ser mais adequado separar as demandas em vários projetos

distintos. Desejou um 2018 melhor e esperançoso, diante de uma possível

melhora da economia. Desejou contratação dos demais guardas municipais

aprovados em concurso público, redução dos cargos comissionados, bem

como do gasto com publicidade; aumento no número de empregos. Em fala
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Pela Ordem, o Vereador JUCÉLIO NASCIMENTO PORTO convidou os

cidadãos para inauguração da nova iluminação pública em Nova Almeida e

em Jacaraípe. Também convidou o Vereador Nacib para caminhar com ele.

Esclareceu que esta Casa de Leis é séria, portanto reafirmou que nenhum

Vereador troca voto por prato de comida, nem por cargos comissionados.

Em Pela Ordem, o Vereador AÉCIO DARLI DE JESUS LEITE afirmou

ser da base aliada do Executivo, entretanto prefere votar com os

trabalhadores. Disse não haver interesse em movimentar nenhum processo

judicial, pois as discussões estão encerradas. Aposta em novas demandas

para 2018. Em Pela Ordem, a Presidenta desejou um feliz natal e que Deus

abençoe todos. ORDEM DO DIAlMATÉRIAS À DELIBERAÇÃO,

Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme

Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam-na todos os

Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Registro das

Frequências, Biênio 2017/2018, N° O1 e permaneceram presentes.

INCLUSÃO EM REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO

DE LEI N° 302/2017, anexo à MENSAGEM N° 136/2017: dispõe sobre a

criação do Cargo de Cuidador para atuar junto aos estudantes com

deficiência, e dá outras providências. De autoria do Executivo Municipal.

Foi à discussão. Não houve quem quisesse discuti-lo. Foi à votação.

Regime aprovado por vinte e um votos favoráveis. Em seguida, a Comissão

de Justiça expôs parecer contrário à citada Emenda. A comissão de

finanças também emitiu parecer contrário à Emenda intentada pelo

Vereador Stefano. Em Seguida, as Comissões expuseram pareceres acerca

do Projeto de Lei, em que pesem seus pareceres favoráveis. VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI N° 302/2017, com Emenda rejeitada. Foi à votação,

sendo aprovado por vinte e um votos favoráveis. PROJETO DE LEI N°

287/2017: declara de Utilidade Pública Municipal a Câmara de Dirigentes

Lojistas da Serra. De autoria do Senhor Vereador Ericson Teixeira Duarte.
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Foi à discussão. Não houve quem quisesse discuti-lo. Aprovado por dezoito

votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 18012017: institui o Programa

Municipal de Coleta, Reciclagem de Óleos e Gorduras usadas de origem

animal e vegetal, estabelece a proibição do descarte de óleos e gorduras

animais ou vegetais na rede coletora de esgoto e águas pluviais, no âmbito

do Município da Serra e dá outras providências. De autoria do Senhor

Vereador Alexandre Araújo Marçal. Foi à discussão. Não houve quem

quisesse discuti-lo. Foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos

favoráveis. PROJETO DE LEI N° 189/2017: autoriza a instituição do

Programa "Respeito, Conscientização e Valorização do Idoso" nas Escolas

Públicas e Privadas e dá outras Providências. De autoria da Senhora

Vereadora Neidia Maura Pimentel, Presidenta. Foi à discussão. Não houve

quem quisesse discuti-lo. Projeto aprovado por dezessete votos favoráveis.

PROJETO DE LEI N° 233/2017: declara de Utilidade Pública Municipal a

ADFB - Associação Desportiva Filantrópica Barcelona, popularmente

conhecida como o "Grupo do PM de Barcelona". De autoria do Senhor

Vereador Alexandre Araújo Marçal. Foi à discussão. Não houve quem

quisesse discuti-lo. Foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos

favoráveis. PROJETO DE LEI N° 273/2017: anexo à Mensagem N°

99/2017 - Dispõe sobre a utilização de Caçambas Estacionárias para Coleta

e Remoção de Resíduos da Construção Civil, Resíduos Volumosos e Dá

Outras Providências. De autoria do Executivo Municipal. Foi à discussão.

Não houve quem quisesse discuti-lo. Foi à votação. Projeto aprovado por

dezoito votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 71/2017: dispõe

sobre a Concessão de Incentivo Fiscal a Empresas e a Munícipes que

Promovam a Instalação de Câmeras de Monitoramento frente a seus

estabelecimentos e Imóveis e Dá Outras Providências. De autoria da

Senhora Vereadora Neidia Maura Pimentel, Presidenta. Foi à discussão.

Não a havendo, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos
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favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 72/2017: institui sobre a

implementação de um laboratório de fabricação e de inovação tecnológica

no município da Serra. Foi à discussão. Não a tendo havido, foi à votação.

Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO

N° 73/2017: institui sobre o "Programa Pedagogia do Brincar" - Arte,

Educação, Cultura, Esporte e Lazer, no Município, e dá outras

Providências. De autoria do Senhor Vereador Robson Miranda. Foi à

discussão. Não ocorrida, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos

favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 76/2017: estabelece a

obrigatoriedade dos Hospitais Públicos do Município da Serra, Pronto

Socorros, Unidades de Saúde, Ambulatórios e Pronto-Atendimentos

(UPA), localizados no Município da Serra, afixar em Lugar Visível, a Lista

dos Médicos Plantonistas e do Responsável pelo Plantão. De autoria do

Senhor Vereador Robson Miranda. Foi à discussão. Não tendo havido tal,

foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO

INDICATIVO N° 84/2017: institui no Município da Serra o uso obrigatório

de Equipamento de Proteção Individual - EPI por parte dos Coletores de

Lixo (Garis) e dá outras Providências. De autoria do Senhor Vereador

Robson Miranda. Foi à discussão, mas ninguém quis fazê-la. Então, foi à

votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO

INDICATIVO N° 85/2017: institui sobre o fornecimento de alimentos

regionais do município da serra e dá outras providências. De autoria do

Senhor Vereador Robson Miranda. Foi à discussão. Por não ocorrer, foi à

votação. Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO

INDICATIVO N° 90/2017: dispõe sobre a criação do Programa "Corujão

da Saúde" no âmbito do Município da Serra. De autoria do Senhor

Vereador Robson Miranda. Essa matéria foi retirada da pauta a pedido do

autor. PROJETO INDICATIVO N° 91/2017: institui o prêmio "Escola

Verde Vida" às Escolas Municipais que promovem campanhas com
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atividades em prol do meio ambiente do Município da Serra. De autoria do

Senhor Vereador Robson Miranda. Foi à discussão. Não havendo quem

quisesse fazê-la, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos

favoráveis. Em fala Pela Ordem, o Senhor Vereador Alexandre Araújo

Marçal esclareceu que o Projeto de Lei N° 273/2017, ora aprovado,

advindo do Executivo Municipal, é uma regulamentação da Lei N° 4628,

que versa sobre a padronização das caçambas de entulho que as empresas

alugam dentro da Cidade da Serra. Agradeceu ao Executivo pela

preocupação com a segurança. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se

esta Sessão, a próxima será regimental e solene, terça-feira, dia vinte e seis,

mês de dezembro e ano em curso, às onze horas. Depois desta Ata em tela

ser lida por todos os Parlamentares no referenciado Sítio desta Augusta

Casa, em conformidade com o que determina o Regimento Interno

(Resolução 95 de 29 de outubro de 1986) no seu Artigo N° 148, assim

como por eles Vereadores; acordada a fidelidade desta lavratura, procedida

pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária na

próxima Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, insere-se nos

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidenta e Primeiro

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.

Palácio "Judith Leão Castello Ribeiro". Sala das Sessões "Flodoaldo

Borges Miguel". Em quarta-feira, dia vinte, mês de dezembro, ano dois mil

e dezessete.
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